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різних біржах. Крім того, це дозволить уникнути конфліктів між 
різними органами регулювання. Для забезпечення ефективного 
функціонування бірж пропонується застосування принципу 
самоврядування, що передбачає, що біржі можуть самостійно 
розробляти правила торгівлі та збирати дані про свою діяльність. Однак, 
важливо, щоб цей процес був контрольований та піддавався 
регулярному моніторингу з боку Комісії. 

Для забезпечення належного рівня конкуренції на біржовому ринку, 
функцію контролю за антимонопольними порушеннями можна 
делегувати Антимонопольному комітету. Усе це вказує на те, що 
система державного регулювання біржового ринку в Україні потребує 
серйозного перегляду та реформування з метою забезпечення його 
ефективності, прозорості та стабільності. 
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СУЧАСНІ ПРОЦЕСИ РОЗВИТКУ НАУКОВО-
ТЕХНОЛОГІЧНОГО ПОТЕНЦІАЛУ ТА ІНФОРМАЦІЙНО-

АНАЛІТИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  
 

В роботі систематизовано підходи  дослідження методів аналітики в 
оцінці інноваційного розвитку економіки на всіх її рівнях та розвиток 
оптимізації політики в сфері інформаційно-аналітичного забезпечення 
конкурентоспроможності. 

Серед ідентифікованих проблем дослідження у визначенні моделей 
і методів аналітики для оцінки інноваційного розвитку економіки 
важливими є визначення ситуації з можливостей  науково-технічного 
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потенціалу нашої держави для взаємодії науки, технологій, 
виробництва. 

На початку 90-х років Україна мала 6,5 % світового науково-
технічного потенціалу, але тенденції до скорочення кількості 
виконавців науково-технічних робіт (що становила за ці періоди до 35-
37%, із середнім показником до попереднього року до 8-9%) 
сформували проблему втрати такого потенціалу, яка не вирішується 
системно до наших днів. Результатом окресленої тенденції та впливу 
війни є формування тренду зниження конкурентних позицій на 
світовому ринку, економічної безпеки, досягнення рівня виробництва 
до європейських стандартів. Взаємозв’язок негативного характеру такої 
ситуації пов’язується із причинно-наслідковими наслідками 
нездатності науково-технічного потенціалу держави забезпечити 
взаємодію між наукою, технологіями та промисловістю [1-6]. 

Крім того, необхідно врахувати, що скорочення/зниження науково-
технічного потенціалу підтверджується динамікою рейтингів України 
за чотирма найбільш популярними підходами до оцінки інноваційної 
спроможності за 2015-2022 рр. (ГІІ, ГІСК, ГІКТ, ЗІІ), що показують наші 
скромні місця у міжнародному рейтингу ГІСК у 2022 році (Україна 
вийшла у топ-50 зі 180 країн світу) [7, с. 7]. 

Таким чином, необхідно звернути увагу на те, що, по-перше, 
існували тенденції до скорочення кількості виконавців науково-
технічних робіт, а, по-друге, сучасні тенденції зайняття позиції України 
у міжнародних рейтингах інноваційного розвитку, все ж таки 
засвідчують наявність існуючого науково-освітнього потенціалу, який є 
основою конкурентоспроможності науково-інноваційної сфери як 
фактора технологічних змін у сучасних умовах 

Таким чином, необхідно звернути увагу на актуальність завдання 
використання можливостей, що передбачені Угодою про асоціацію між 
Україною та ЄС. Складність визначення таких завдань пов’язується із 
особливістю розвитку на рівні регіонів та держави  щодо науково-
технологічного співробітництва на основі інформаційно-аналітичного 
забезпечення розвитку підприємництва та формування промислової 
політики на умовах підняття рівня кооперації між інноваційними 
підприємствами та освітніми і науково-дослідними установами. Але, 
рішення може бути досягнуте на основі використання методів аналітики 
та ґрунтуватися на застосуванні засобів ефективності використаних 
інформаційних технологій, а й створюють умови для подальшого їх 
удосконалення.  

Досліджуючи проблеми складності у використанні інформаційних 
ресурсів необхідно звернути увагу на паралельне формування  
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ресурсного дисбалансу у стадіях інформаційно-технологічного 
процесу, зокрема проблеми появи інформаційного шуму у створенні 
інформаційного продукту.  

Ідентифіковані особливості затрудняють створення коректного 
математичного опису при підготовці аналітичних матеріалів на 
насичену економічну тематику. Це, в свою чергу, поставило завдання 
використання та поширення цифрових технологій на основі визначення 
проблеми використання штучного інтелекту (ШІ) на основі якого 
створені інтелектуальні системи (ІС). Такі системи залишаються 
актуальними для розвитку робото-технічних та людино-машинних 
системи штучного інтелекту у модернізаційних процесах економіки.  

Аналіз сучасних процесів розвитку науково-технологічного 
потенціалу та впливу  інформаційно-аналітичного забезпечення у його  
використанні дозволяє системно представити завдання управління 
розвитком, технологічними змінами у соціально-економічних системах 
та  основні підходи їх застосовування для інноваційного розвитку 
економіки на основі механізмів реалізації на практиці.  
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СМАРТ-СПЕЦІАЛІЗАЦІЯ СТАЛОГО РОЗВИТКУ: РОЛЬ ТА 
ОСОБЛИВОСТІ ЦИФРОВІЗАЦІЇ ТА ІТ-ІНДУСТРІЇ 

 
В роботі систематизовано підходи  дослідження методів аналітики, 

оцінки ефективності та особливостей цифровізації та впливу іт-
індустрії на смарт-спеціалізацію, її вплив на економіку та соціально-
економічні процеси адаптації їх до цифровізації з погляду сталого 
інноваційного розвитку.  

В сучасних умовах стратегія смарт-спеціалізації є дієвим  
інструментом пришвидшення інноваційного розвитку. Крім того, 
процеси структурно-технологічної модернізації та підвищення 
конкурентоспроможності регіонів  та економічних районів в умовах 
цифровізації економіки потребують систем знань про процеси розвитку 
Іт-індусрії як фактора інноваційності та впровадження інформаційних 
технологій управління. 

Серед цих проблем дослідження у визначенні моделей і методів 
аналітики у оцінці смарт-спеціалізації сталого розвитку є питання 
виявлення та обґрунтування особливостей інноваційного забезпечення 
смарт-спеціалізації на основі виокремлення смарт-пріоритетів, 
особливостей цифровізації та діяльності  іт-індустрії. 
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Крім того, необхідно врахувати, що відомий термін СМАРТ 
(SMART) це утворена абревіатура із англійських слів specific, 
measurable, attainable, relevant, time-bound, але, по суті, визначає 
конкретну, вимірювану, досяжну, доцільну, обмежену в часі дію, 
компонентами якої є критерії у завданнях розвитку. Тому у практиці 
застосування, перше, що необхідно  визначити – це критерії і показники 
(індикатори), які аналізуючи встановлюються на етапі розробки 
проектного підходу реалізації стратегії сталого розвитку. Друге, що 
визначається як функція, і передбачає виконання необхідних видів 
діяльності у  смарт-спеціалізації сталого розвитку. 

Таким чином, необхідно звернути увагу на завдання управління 
виконання необхідними видами діяльності в рамках політики смарт-
спеціалізації. Головним завданням при цьому завжди залишається  
процес виявлення конкурентних переваг та пріоритетів у розвитку 
наукового потенціалу регіону та суб’єктів на його території. Оскільки 
для основних учасників процесу смарт-спеціалізація передбачає різні 
підходи, необхідно звернути увагу на можливі проекти у реалізації цих 
цілей: для інвесторів (інвестиції для проєктів); для науковців (напрямок  
прикладних досліджень); для бізнесу (вирішення проблем в інноваціях 
та розширення співпраці у створенні цінностей);  для влади (підтримка 
рішень громадою) [1]. 

Складність визначення таких завдань пов’язується із нечіткістю 
постановки та різноплановості у цілях для учасників процесу смарт-
спеціалізації. Але рішення може бути досягнуте на основі використання 
моделей і методів аналітики для оцінки головної мети розвитку смарт-
спеціалізації на основі  підвищення адаптивності галузі та підвищенні 
гнучкості управління підприємством чи галуззю  з боку менеджменту 
компаній [2, с. 90].  

Серед множини складності у визначенні проблем розвитку Іт-
індустрії в умовах  повномасштабного вторгнення агресора в Україну 
необхідно підкреслити те, що IT-індустрія переживає не найкращі часи.  

Дослідження показують, що у 2023-му в Іт-бізнесі сформувались 
підходи у роботі із працівниками такого типу: скорочення компенсацій, 
підвищення по роботі без зміни зарплати, скасування страхування, 
скорочення на проєктах, перебування фахівців у резерві, чи в 
неоплачуваній відпустці. 

Ідентифіковані особливості затрудняють процеси розвитку та 
експорту продукції. Відповідно до даних Нацбанку, у грудні обсяг ІТ-
експорту з України становив $611 млн, що на $47 млн більше, аніж у 
листопаді, та на $82 млн більше, аніж у жовтні 2023 року.  

https://bank.gov.ua/ua/statistic/sector-external
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Але, якщо порівнювати з даними за грудень 2022 року ($751 млн), 
то обсяг ІТ-експорту зменшився на $140 млн або на 18,6%, що також 
цей місячний показник на $181 млн менший ніж у грудні 2021-го року. 

Дослідженнями інформаційних джерел встановлено тенденцію 
росту рівня плинності кадрів, оскільки айтівці змінюють  компанії 
досить часто. Що підтверджується показником лиш у 25% фахівців, які 
значний період працюють на одному місці, а кількість початківців, які 
активно шукають нові робочі місця складає: 17% інтернів та 39% 
джунів.  

Сформовані такі процеси мають значний рівень впливу на 
інноваційний розвиток регіонального рівня з певним рівним коливань. 
Використання запропонованих аналітичних підходів дозволяє 
представити сформовані тренди у процесах смарт розвитку, що 
розкриває перспективи у економічний розвиток шляхом підтримки 
досліджень для потенціалу виявлених галузей у створення 
конкурентних переваг регіону на підставі цифровізації та технологічних 
інновацій при умовах стимулювання інвестування громад у майбутній 
власний розвиток та формування кооперації суб’єктів регіону, 
інвесторів, науковців, бізнесу та влади [3]. 
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ДОСЛІДЖЕННЯ РИНКУ УКРАЇНСЬКОГО МОРОЗИВА 
 

Серед улюблених ласощів українців є морозиво, яке найчастіше 
купується влітку аби насолодитися прохолодою в спеку. Морозиво має 
сезонний попит, адже саме влітку об’єми продаж стають набагато 
більшими.  


